

# НАША СТРАНА

Год издания—43-ий. Буэнос Айрес, суббота 22 июня 1991

"NUESTRO PAIS"

Buenos Aires, sábado 22 de junio de 1991

№ 2133

## ГОДОВЩИНА ОДНОЙ ИЗ ВЕХ ВЕЛИКОЙ РОССИЙСКОЙ КАТАСТРОФЫ

Сегодня исполняется пятидесятая годовщина одного из самых роковых событий этого столетия. Ровно пол-века тому назад, 22-го июня 1941 года, вооруженные силы национал-социалистической Германии вторглись на территорию нашей страны. Началась страшная четырехлетняя война.

Трагедия этой войны усугублялась тем, что она была всего лишь одним из звеньев в длинной цепи подобных трагедий этого века, которые были в свою очередь — по крайней мере частично — последствием аналогичной цепи провокаций.

Если война с Японией еще и не была трагедией в полном смысле этого слова, все же несомненно, что и она уже была вызвана — и даже закончена — не без провокации. Гораздо более грандиозной, а посему и более трагичной по своим последствиям, была провокация Первой мировой войны, открывшая двери всем дальнейшим провокациям и трагедиям, вплоть до наших дней. Стали возможными и на самом деле последовали: февральский и октябрьский перевороты, гражданская война, уничтожение Государства Российского и его исторического имени, военный коммунизм, создание системы концлагерей, ликвидация духовенства, дворянства и интеллиген-

ции, коллективизация, ликвидация крестьянства, казачества и купечества, чистки, ежовщина, и так далее. Все это совершенно последовательно и привело к нынешней катастрофе. Причем, эта катастрофа нарастала одновременно с осуществлением самого гигантского геноцида за всю историю человечества: геноцида над русским православным народом.

Один читатель прислал нам статью под названием "Мысли по поводу немецко-русской войны", опубликованную ровно десять лет тому назад в буэносайресской газете на немецком языке "Аргентинишес Тагесблатт", в номере от 28 июня 1981 года, по случаю тогдашнего сорокалетия этой войны. (Эта газета была основана в прошлом веке выходцами из Швейцарии, и всегда занимала крайне антигитлеровские позиции). Статья опубликована без подписи, с примечанием редакции, что автор ей хорошо известен, что он служил на фронте в России во время войны, а в момент написания статьи был крупным дипломатом ФРГ. Публикуем сокращенный перевод этой статьи, в которой говорится о катастрофе и голокаусте, постигших наш народ, и делается предложение поставить памятник русским жертвам в Германии во время Второй мировой войны.

### НЕМЕЦКИЙ ПАМЯТНИК РУССКИМ ЖЕРТВАМ

"22-ое июня 1981 года, день сороковой годовщины немецкого вторжения в Советский Союз, мне кажется особенно памятным, судьбоносным днем... Правда, число 22-ого июня 1941 года оказалось сравнительно отнесенным в наших исторических рассуждениях и воспоминаниях, как и вообще вся война, начавшаяся в этот день. Сегодня больше не говорится об "Остфельддуге" ("восточном походе"), то есть о военной прогулке, как она была в начале задумана, сегодня этой войне у нас присваивают атрибуты настоящей войны, войны с Россией, каковой она несомненно была. Но, даже с помощью этого понятия "войны", трудно объять и описать все случившееся в России, что началось с этого дня. "Голокауст" было бы более подходящим выражением. Потому что эта война была чем-то гораздо большим, чем нормальная война с вражескими армиями и с последующими опустошениями. Это была катастрофа в жизни двух наций, воспоминание о которой нельзя вычеркнуть из памяти ни одного, ни нескольких поколений...

Как раз исходное положение этой войны предопределило ее настоящие размеры. Самоназначенный гениальный полководец с самого начала этой войны предпринял, что она должна победоносно кончиться уже через четыре

месяца. До октября 1941 года армии советских "унтерменшей" — также как в Голландии, Бельгии, Франции и в других местах — должны были сдать в распоряжение немецкой непреодолимой воли к победе, на преуспевание или на разорение, на самом деле только лишь на разорение...

Пускание немецкой крови было ужасным, но оно все же психологически было перенесено. Также было перенесено, даже очевидно более легко, все то, что должно было случиться с людьми, которые действительно попали под немецкую власть, а именно гражданское население занятых областей... также как и 5,7 миллионов советских военнопленных... Во время нюрнбергского процесса против военных преступников говорилось также и о судьбе советских военнопленных, но не слишком громко, даже со стороны обвинителей, так как в Советском Союзе нельзя было официально носить траур по многим военнопленным, умершим от голода во время походов на смерть или под открытым небом в лагерях. Тысячи, миллионы солдат, которые в свою очередь были тоже недостаточно снабжены и в первые недели были окружены немецкими армиями, считались Сталиным изменниками, потому что они в силу этого положения сдались. Сдача в плен врагу не была запрограммирована в сталинском понимании коммунистического учения, и поэтому такая ситуация офи-

циально отрицалась, также как и люди, которые подверглись этой судьбе. Так или иначе, они стали ни кому не принадлежащим добром! В 1945 году, когда они были "освобождены" советскими войсками или переданы союзниками, поскольку они вообще выжили, их ожидали многолетние наказания!... Они были определены и оценены как "большевицкие унтерменши" одной стороной, и как "изменники" другой стороной. На что могли эти люди тогда надеяться? Из них, двое из трех не пережили этого жертвенного пути (из немецких военнопленных в Советском Союзе по видимому не пережил один из трех), в то время как среди союзных военнопленных в Германии до 1944 года число погибших не доходило до одного процента!

Эта трагедия величайших размеров, как военнопленных, так и гражданского населения, которое с места в карьер было заподозрено в партизанстве, конечно так или иначе стала известна советской стороне. Очень быстро распространилась весть, что милость была неизвестным понятием для немецкого победного образа мыслей, и эти обстоятельства вызвали в России ту страстную волю к сопротивлению, которая неизбежно предопределила дальнейший ход войны...

Какие заключения для взаимного соотношения между обеими нациями можно вывести сегодня из воспоминания этих событий, через сорок лет

после них? Во-первых, для немецкой нации следует неумолимый вывод, что размеры собственной вины гораздо шире, чем на это указывает одно только миллионное убийство евреев! Еврейский голокауст не был единственным во время Второй мировой войны! Немецкая вина заключается в слепой, несмотря ни на что, передаче всей власти такому политическому шарлатану, как Гитлер и в недостаточном сопротивлении его человеконенавистническим планам...

При этом было бы хорошо, если бы мы сегодня горевали о многих людях России, павших жертвами Второго Голокауста, еще сильнее, чем сами русские, и которые этого не могут еще полностью делать сегодня в своей стране, по причинам указанного идеологического принуждения. Немецкий памятник трем с половиной миллионам русских военнопленных, погибших в немецких руках, мог бы стать видимым придорожным столбом на еще длинном пути примирения двух народов, еще сегодня трагически связанных неизмеримыми страданиями. А из правдивости может быть когда-то вырастет и то обоюдное понимание, которое сможет вызвать с обеих сторон волю прекратить наконец причинение страданий... Существует ли для Германии более важная задача, чем честное преодоление собственного прошлого, для того, чтобы таким путем вступить в новое будущее?"

### СНОВА «САНКТ ПЕТЕРБУРГ»!

На второй неделе Петрова поста, большинство населения Санкт-Петербурга высказалось за официальное восстановление исторического имени этого города.

Пятая по счету столица России (после Новгорода, Киева, Владимира и Москвы), получила свое имя в такой форме в честь святого апостола Петра, от ее основа-теля, царя Петра Алексеевича. Не важно, что одна его составная часть взята из латинского, другая из немецкого языков, и лишь центральная часть, само имя апостола Петра, имеет вселенский характер и звучит почти одинаково на всех языках. Таково право всех основателей городов, и поэтому Александрия до

сих пор остается Александрией, хотя после Александра Македонского она и входила в состав разных государств, с разными культурами и с разными языками. Поэтому и Константинополь всегда будет Константинополем, какую бы ненависть ни вызывало у врагов христианства имя этого христианского преобразователя языческой империи. Что касается иностранных корней в именах городов, то даже гордый Рим никогда не гнушался этрусским происхождением своего имени. Имя Москва по видимому тоже иностранного происхождения. В очень многих странах

продолжают существовать города с именами иностранного происхождения (Франкфурт, Мюнхен, Аугсбург, Марсель, Кадис, Касабланка и т. д.). Тем более, что для прославления имени святого Петра, выбор языка не так уж и важен.

Возвращение к варианту "Петроград" неуместно, по трем причинам: 1. Оно нарушает волю основателя города и исходящую от него традицию. 2. В нем, "город святого Петра" превращается в "город Петра", так что неясно, кто прославляется: святой Петр или сам царь Петр. Последнее было бы дополни-

тельным нарушением воли основателя. 3. Имя "Петроград" пострадало от таких выражений, как "петроградское восстание", "петроградский совет" и т. д.

Выражение народной воли сегодня у нас еще не имеет силу законной санкции. Поэтому, можно ожидать сопротивления этому выражению народной воли, что само по себе лишней раз опозорит этих сопротивленцев. Одновременно, применение референдумов для решения конкретных вопросов, по инициативе самого населения, вполне соответствует монархическим позициям (См. "Программу для России" и передовицу "Монархическая демократизация" в номере 2089).



АНДРЕЙ БУТАКОВ (Санкт Петербург)

# НЕПРАВДА В «ПРАВДЕ»

Когда в 1920-е годы коммунистическая печать глумливо издевалась над русскими монархистами за рубежом (в самой стране их расстреливали или сажали), понять ее можно было легко: узурпаторы чернят законную власть и, не имея много доводов, стараются выставить в смешном виде ее приверженцев. Фельетонисты разных «Правд», носившие почти все нерусские фамилии или скрывающиеся под псевдонимами, усердно выполняли социальный заказ, воодушевляемые злобной ненавистью к самодержавной и национальной России; внушали русским людям на родине, что нет на свете глупее и смешнее человека, чем монархист. Впрочем, в своей работе они опирались на опыт «прогрессивной» европейской прессы, которая в течение целого века не щадила ни времени, ни сил для дискредитации монархической идеи и венценосных Государей, содействуя установлению безграничной власти международной плутократии и разрушению идеалов и традиций везде, где было можно.

И вроде бы совместными усилиями антимонархисты добились своего — в большинстве стран Европы монархии уничтожены, а там, где они сохранились, носят сугубо декоративно-представительный характер. Казалось бы, беспокоиться не о чем и бороться не с кем. Но вот неприятный сюрприз — монархическая идея быстро стала набирать популярность в России, где она искоренялась с особой жестокостью и размахом. И стали в ней появляться не одни романтические поклонники императорской семьи, но и организации, которые активно пропагандируют монархические идеалы в самых разных концах огромной страны. Всполошились, заголосили и заволпили «прогрессивные силы», которые еще недавно были уверены, что в Россию монархия никогда не вернется. Вспомнили они о своих прежних «методах» и «традициях», поручив реанимировать их корреспонденту «Правды» в культурной столице Европы — Париже.

Товарищ Большаков лицом в грязь не ударил: не поленился заглянуть в «Историю города Глупова» Салтыкова-Щедрина, настольную книгу советских фельетонистов всех времен, озаглавив свой опус парафразом из нее: «Надумали искать себе князя Великого» и дав фельетонный подзаголовок «И смех и грех». Сделав зачин, собкор «Правды» в номере от 2 мая с. г. начинает «цитировать» великого сатирика: «... стали приезжать современные головопаты с челобитной к Великому князю: «Иди и володей нами!», именуя этих «головопатов» в середине фельетона «побочным продуктом перестройки» (главный продукт, выходит, лево-радикалы, планирующие раздел страны?) Предшественник товарища Большакова в Париже 1920-

годов выдержал бы всю статью в балаганно-развязном тоне, напичкав ее разными грязными сплетнями и анекдотами. Нынешняя «Правда» — газета респектабельная, потому развязности не позволяет. По сей причине ее собкор дает историческую справку, кто из членов Царской Семьи спасся от большевиков, кто и где из их потомков живет, из кого состоит семья Великого Князя Владимира Кирилловича (упомянуто даже, что живет она «весьма скромно») и ради объективности приведена большая цитата из его интервью в «Фигаро»: «Они видят в самой идее монархии решение тех проблем, в которых увязла нация...» На этой цитате кончаются такти выдержка товарища Большакова.

Он приступает к оргвыводам, приправляя их ехидным смешком: не перевелись в России еще «глуповцы», которые едут в Сен-Бриак для объяснений в любви к российской монархии. Ну да ладно — соглашается собкор — пусть тешатся «вопреки исторической логике» мечтой о реставрации самодержавия. Безобидные-де чудачки, которым — как и претенденту на российский престол — «Бог судия». Закончи этими словами заметку товарищ Большаков, поставила бы «Правда» рекорд сдержанности и надпартийности. Но не тут-то было! Плохо мы знаем «перестроечных» корреспондентов органа КПСС.

Главный удар (как, впрочем, и требует искусство журналиста) нанесен в конце: «Но вот растущее (приходится признать — А. Б.) число наших доморощенных головопатов от монархии не может не тревожить (кого: КПСС, «Правду», читателей?), хотя бы потому, что ничего общего не имеет с демократией». Так и сказано — «ничего общего». Выходит, в Англии и Бельгии имеет, а у нас нет! Почему же спрашивается? Или мы, русские, действительно, «головопаты», что монархию мыслим лишь как тиранию, чтобы нам головы таять? А может быть, товарищ Большаков знает о монархии в основном по фильму «Иван Грозный»

Эйзенштейна?

Думается, цель этой фразы — в другом. Бойтесь монархии, бегите от нее все демократы (а это, считается, «лучшие умы»); она — ваш великий враг, над которым надзирать и с коим бороться надо очень серьезно. А то пришлют, пугает Большаков с парижских бульваров, снова обращаясь к Салтыкову-Щедрину, некоего «новатора», который начнет помыкать от имени князя «глуповцами», ибо они сами «пожелали себе кабалы» (ох уж эти русские рабы!), то есть беспросветного гнета, от которого их большевики — интернационалисты вроде бы навсегда освободили.

Позавидуешь московскому соббору. Не зря получает он зарплату в Париже за счет доходов от русской нефти. Ловко все слепил! Далеко до него пролетарским фельетонистам 20-х годов. История — изложена, мнение претендента — есть, отзывы французской прессы — приведены. Однако вся эта псевдо-объективность имеет одну и ту же старую цель — изобразить монархистов отсталыми глупцами, над которыми можно лишь посмеяться, а попутно сделать на них политический донос. Только на сей раз не в «компетентные органы», а «демократическим силам», которые уже сумеют тоже изобразить монархистов такими нелепыми чудачками, копающимися в антикварном хламе, на обочине столбовой дороги прогресса.

Удивительным образом единодушны в своем отношении к монархистам коммунисты и их противники — демократы (впрочем, в основном, недавние коммунисты). Для обоих «монархия» — слово ненавистное, как всякое упоминание о национальной России и даже более, потому что стало оно ныне притягательным не для сотен, а многих тысяч людей. И будет все более притягательным, как бы не злобно глумилась «Правда». Вы правы, товарищ Большаков: «история повторяется!» Только не так, как хотелось бы вам и вашим хозяевам.

АНДРЕЙ БУТАКОВ

Союз Чинов Русского Корпуса, продолжателя Белого Движения в борьбе с коммунизмом, отмечает в сентябре с. г. свой

## ПЯТИДЕСЯТИЛЕТНИЙ ЮБИЛЕЙ

По этому поводу в Буэнос Айресе состоится Съезд бывших чинов Корпуса.

## ЖУРНАЛ «СОГЛАСИЕ»

В Лос Анжелосе, под девизом «За Веру, Царя и Отечество», издается русский национально-патриотический журнал «Согласие». Редактор: Константин Федорович Синькевич. Отделы: политика, история, религия, литература, крестословицы и другие. Выходит раз в месяц. Подписная плата в США — 30 долл. в год, за границу — 35 долл. в год. Всю корреспонденцию, чеки и денежные переводы направлять по адресу:

"S O G L A S I Y E", 5430 Fernwood Avenue LOS ANGELES CA 90027 USA.

## ПОЛИТИЧЕСКИЙ КАЛЕЙДОСКОП

Победа Ельцина на выборах президента РСФСР по всей вероятности ускорит процессы реформ в СССР, даже независимо от самого направления таковых. Дело даже не в разных проявлениях борьбы за власть, в которую будут неизбежно вовлекаться все новые круги, а в конкретных мероприятиях принимаемых на разных уровнях этой власти. Например, в РСФСР несомненно имеется более ярко выраженная антисоциалистическая тенденция в экономической области, которая так или иначе скажется и на общей экономической тенденции всего СССР. От направления в области экономических реформ будет зависеть в будущем также и направление политических реформ. Тем более, что экономическая катастрофа принимает такие размеры, что никакие откладывание реформ в этой области больше уже никак не возможно. Конечно, сам Горбачев и те, которых он представляет, понимают это прекрасно. Поэтому они и обратились за чрезвычайной помощью к Западу, размеры которой в первый момент поражают. Речь идет о помощи СССР в размере между 20 и 35 миллиардами долларов в год.

Конечно, ни США, ни Европа никогда никому не предоставят подобной помощи (и даже на много меньшей) без предварительного соглашения по ряду условий. Формально это будут в первую очередь требования вступления в Международный валютный фонд и во Всемирный банк, что обозначает подчинение экономики нашей страны строгому контролю этих международных учреждений, известных своей капиталистической «ортодоксальностью». Таким образом, спасение власти последних коммунистов в нашей стране будет зависеть от помощи самых что ни есть капиталистических инстанций в мире. Но, кроме того, как и всегда в подобных случаях, для этого несомненно нужно будет достигнуть и каких-то политических соглашений между коммунистическими верхами СССР и ведущими верхами Запада. На Западе иногда даже проникают на поверхность глупые предположения, что частично такие соглашения уже достигнуты, например, во время той же конференции на Мальте, положившей конец послевоенному положению предначертанному на Ялте. Международные события после Мальты, якобы, подтверждают такие предположения.

Несомненно, оздоровление народного хозяйства нашей страны зависит не только от внутренних мероприятий, но также и от соответствующего возвращения в общемировое хозяйство. «Победивший» в одной стране социализм не только подорвал полностью народное хозяйство в стране, но также и разорвал все нормальные экономические связи с другими странами. Восстановление экономики нашей страны зависит, таким образом, и от восстановления нормальных экономических связей с остальным миром, тем более, что за 70 лет социалистического у нас безхозяйства весь мир не только ушел далеко вперед в экономическом отношении, но и стал экономически более взаимосвязанным и взаимозависимым. Вопрос заключается в том, на каких условиях наша страна сможет снова включиться в мировую экономику. Эти условия будут зависеть от правильности внутренних мер. Но, их дискуссия должна быть гласной.

П. Н.



## РОССИЙСКОЕ НАЦИОНАЛЬНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ в Федеративной Республике Германии

(RUSSISCHER NATIONALER VEREIN (RNV) e. V.  
8000 München 2, Theresienstr. 118-120)

### З А Я В Л Е Н И Е

Верховный Совет Российской Федерации планирует провести с 19 по 31 августа с. г. в городе Москве Конгресс соотечественников, ставящий целью создание постоянно действующего Центра Российской культуры, который будет осуществлять широкую взаимосвязь с Российским зарубежьем. Как отмечается в «Информационном сообщении о проведении Конгресса соотечественников», он должен стать встречей «для тех, чьи предки давно покинули родину или они сами были вынуждены оставить свою страну», а председатель исполкома Оргкомитета Конгресса М. Н. Толстой, в своем обращении к приглашенным на Конгресс, пишет: «Мы обращаемся к вам с братским призывом объединить разбросанную по миру душу России, разбудить ее национальное достоинство. Время возродить лучшие традиции Российской государственности, объединить наши усилия во врачевании ран, нанесенных нашей культуре, традициям, совести за долгие годы Российской кровавой трагедии». Однако в предварительной документации Конгресса, рассылаемой различным кругам Российского зарубежья исполкомом Оргкомитета отсутствует однозначное определение того, каким представляется организаторам Конгресса Российское зарубежье, кто именно приглашается на Конгресс в Москву с целью «напрячь ум и совесть для того, чтобы приблизить возрождение России», как пишет в своем обращении председатель исполкома Оргкомитета М. Н. Толстой.

Поэтому Российское Национальное Объединение считает необходимым отметить, что, объективно говоря, Российское зарубежье представляет собой сообщество, рассеянных по разным странам мира, русских людей, не только «признающих Россию своей исконной родиной или родиной своих предков», как говорится в обращении Оргкомитета, но и сохраняющих в сердцах своих любовь к далекой отчизне, преданных историческим и бытовым традициям русского народа, болеющих его болями и радующихся его радостям, остающихся преданными тысячелетней христианской православной вере Святой Руси, построивших на чужбине тысячи православных храмов и духовно крепко связанных со своими православными приходами; гордящихся великими делами своих предков, но и искренне кающихся как за содеянные их предками, так и ими самими в прошлом грехи, за которые на протяжении десятилетий несет родина тяжелейшее наказание.

К этому Российскому зарубежью принадлежат, обитающие ныне за пределами России, потомки участников братоубийственной Гражданской войны, ушедших на чужбину (их самих, доживающих последние годы, осталось несколько десятков), а также те, ныне уже в преклонном возрасте, люди, которым посчастливилось бегством на Запад после окончания Второй Мировой войны, избежать гебистской пули или многолетнего прозябания в ГУЛАГе и, конечно, их дети и внуки, воспитанные в русском православном духе.

Российское зарубежье постоянно получало пополнение, хотя весьма немногочисленное, за счет тех русских людей, кому теми или иными путями, удавалось бежать из страны, где осуществлялась безумно-пагубная идея построения коммунизма.

В Российском зарубежье нашлись крупные творческие силы, внесшие огромный вклад в дело сохранения ценностей русской науки, культуры, искусства, углубления и умножения их. В зарубежье был накоплен значительный духовный и интеллектуальный потенциал, могущий быть использованным в процессе извлечения родины от чумы коммунистической идеологии.

Таково, говоря лишь очень коротко, Российское зарубежье.

В последнее время делаются попытки пристегнуть к Российскому зарубежью нечто, к нему не принадлежащее. Речь идет о так называемой, в сущности самозванной, «третьей волне» российской эмиграции, превратившейся, говоря образно, в длящийся уже третье десятилетие, «прилив» в западные страны переселенцев из России, принадлежащих в основном лишь к одной из этнических групп, составляющих российское население. В силу обстоятельств, среди этих переселенцев находятся и немногие русские люди: часть из них духовно и мировоззренчески примыкает к «третьей волне», некоторые же, выехав из России, определили себя духовно принадлежащими к Российскому зарубежью. У людей, составляющих так называемую «третью волну» безусловно были всякие причины, побудившие их покинуть Россию (официально — это, главным образом, стремление вернуться на родину своих предков, в Израиль), но эти причины не могут идти в сравнение с теми, что превратили миллионы русских людей после Гражданской и Второй Мировой войны в беженцев. Самое же главное в том, что одни уносили с собой крупицы души России, а кто успевал и смог захватить с собою, еще и горсть родной земли в полотно тряпиче, другие же, особенно их интеллектуальная элита, привезли с собой на Запад откровенную неприязнь к России, к русскому народу и стали в странах их нынешнего проживания носителями и распространителями русофобии.

Назвавшись «русскоязычными» и тем демонстративно проведя четкую разграничительную черту между собою и русскими людьми, те из переселенцев из России последних двух десятилетий, кто получил в ряде высших учебных заведений и университетов, в средствах массовой информации, в общественных организациях, в государственных и даже правительственных учреждениях западных стран различные, подчас руководящие должности, используют свое служебное положение для распространения домислов о том, что якобы только русские, извратив коммунистическую идеологию, повинны во всех бедах, обрушившихся в нынешнем столетии на их родину и именно русский народ, отягощенный наследственно порочным сознанием и извращенным мышлением, представляет смертельную опасность для Запада. Та же антирусская позиция отмечается и во всех «русскоязычных» печатных органах, издаваемых за рубежом, при массивной финансовой поддержке соответствующих западных кругов, представителями «третьей волны».

В то же время, как это ни парадоксально, интеллектуальная элита «русскоязычных» и, так сказать, «примкнувшие к ним», повсеместно пытаются выступать от имени Российского зарубежья. Так, в последние годы, используя вызванную перестройкой и гласностью, перемену политического ветра на родине, «русскоязычная» творческая элита проявляет активность в деле организации зарубежных встреч с живущими в России писателями и публицистами, даже с так называемыми «деревенщиками», декларируя эти встречи как налаживание духовных связей между деятелями русской культуры и Российским зарубежьем, самозванно выступая от имени последнего. Последний пример тому — недавняя «западно-восточная встреча», состоявшаяся осенью 1990 года в Риме, на которую не был приглашен (как и на все предыдущие, впрочем), ни один представитель Российского зарубежья, хотя посвящена она была обсуждению путей преодоления противоречий и разобщенности творческой интеллигенции на родине и за рубежом.

Можно привести много других примеров, свидетельствующих о настойчивом стремлении деятелей «третьей волны» оттереть в сторону Российское зарубежье, подменить его собою, выступать самозванно от его имени. Создается ложное представление, укрепляющееся множеством соответствующих публикаций в определенных органах советской печати, будто бы так называемая «третья волна» — это и есть Российское зарубежье, происходит подмена одного понятия другим, перенесение внимания с одной общественно-политической реальности на другую.

В преддверии созыва Конгресса соотечественников, в связи с вышесказанным, возникает опасение, что Конгресс этот может практически превратиться во встречу, не служащую укреплению «Связей между россиянами, живущими на территории России и за ее пределами», как это сказано в «Информационном сообщении», а во встречу, служащую укреплению связей лишь между определенными группами россиян. Говоря прямо и открыто, учитывая опыт последних лет, можно предполагать, что отличающаяся общественной и политической напористостью, интеллектуальная элита «третьей волны» приложит максимум усилий для того, чтобы, так сказать, оседлать Конгресс соотечественников, превратить его в свою трибуну и использовать это российское мероприятие в своих интересах и целях. Обоснованность такого опасения подтверждается тем же «Информационным сообщением», в котором указано, что намечено назначение председателем жюри конкурса на создание памятника жертвам Гражданской войны — Эрнста Неизвестного.

Не только в Российском зарубежье, но и в русских патриотических кругах на родине, по многим причинам, эта кандидатура не может быть одобрена. Указание же на нее дает повод для предположения, что существует замысел привлечь к решению ряда важных, принципиальных русских вопросов и проблем на Конгрессе деятелей «третьей волны», не имеющих никакого отношения к Российскому зарубежью. В таком случае участие в Конгрессе представителей этого зарубежья представляется более, нежели проблематичным, ибо оно может превратиться в прикрытые действия, противоречащих русским национальным интересам.

Поэтому мы обращаемся к организаторам Конгресса соотечественников с настоятельной просьбой уточнить и однозначно сказать о каком Российском зарубежье идет речь в предварительной документации Конгресса, предусматривается ли участие в нем представителей русской эмиграции совместно с представителями «третьей волны». Ответ на этот вопрос имеет существенное значение, ибо он позволит заранее определить не только направление работы Конгресса, но и его конечный результат, а следовательно и принятие решения лицами на него приглашаемыми, об участии в нем.

Председатель Российского Национального Объединения в ФРГ

## ПИСЬМА ИЗ РОССИИ

### МОНАРХИЧЕСКОЕ КРЕДО

Случайно в Москве удалось на улице приобрести три номера «Нашей Страны» в ксерокопии. Рад, что существуют такие издания в русской эмиграции, которые сохраняют исконно русское духовное и политическое самосознание. Обретаю после школы веру, придя в церковь, став православным, — я органично, даже незаметно для себя пришел к монархической идее. Православный человек не может не быть монархистом уже потому, что верит в «Царя царей» Иисуса Помазанника. Для меня монархическая идея является составной частью православной. И отсутствие первой воспринимаю как неполноту второй. Своей монархизм однако я не реализую вступлением в монархические образования, которые я знаю, существуют в СПб. Я монархист потому что православный, и свой монархизм реализую в «членстве» в Церкви Христовой. Таково мое краткое монархическое кредо. Мне приятно выразить согласие с вашим изданием, его «символом веры».

Г. В. Белолов (Петербург)

### СЕЯТЕЛИ ВО ИМЯ РОССИИ

Да поможет вам Господь, сеятели слова правды. Слово, вами посеянное, разрождается на доброй почве Русского Монархического Движения обильным урожаем.

Спасибо вам за честный и самоотверженный труд во имя Нашей Страны, которой все мы единокорно желаем одного — воскресения.

Н. Лукьянов  
М. Сотников (Москва)

### ОМСКИЕ МОНАРХИСТЫ

Я являюсь одним из руководителей омской патриотической организации «Монархический Союз Михаила Архангела». Безусловно, настоящий патриот может быть только монархистом, и «Наша

Страна» является прямым доказательством этому.

Когда мне впервые попал в руки номер вашей газеты, я почувствовал прилив гордости и радости — да, идеи монархии незабвенны, они живут в душах и сердцах настоящих русских людей; мы не одиноки. Нижайший поклон вам за газету, за деятельность на благо нашей родины!

Наша организация существует около года. Мы сотрудничаем с Российским Имперским Союзом-Орденом и в ближайшее время, видимо, станем его филиалом в Омске.

Мы ведем деятельность по катехизации населения, проповедуем идеи монархизма. Русское самодержавие облепили за 73 года такой грязью — и у нас, и на Западе — что приходится конечно, не просто. Однако мы делаем всё, чтоб люди смогли отделить зерна от плевел. И дело не стоит на месте.

Очень просим помочь нам в плане присылки монархической литературы. В частности очень хотелось бы иметь И. Солоневича, С. Ольденбурга, Л. Тихомирова, Н. Соколова, белогвардейские мемуары и много другое. Также хотели бы получать регулярно вашу православную газету.

Наш адрес: СССР, 644027, г. Омск-27, проспект Космический, д. 18Б, кв. 13. Гимазову, Олегу Равильевичу.

О. Гимазов (Омск)

### ПОТОК ЛЖИ

Спасибо за «Нашу Страну», которую я получаю постоянно. Жаль, что таких изданий мало. Россия очень в них сейчас нуждается. В настоящее время очень много людей, которых интересует наше великое прошлое; они хотят узнать правду о России.

Я понимаю, что вам в эмиграции тяжело, но и вы поймите нас: нам кроме как на вашу помощь в получении исторической литературы надеяться не на кого.

Сейчас столько развелось русофобских изданий, что если им не противопоставить историческую правду о последнем Государе, о Белом движении, то этот поток грязи и лжи наупит.

Г. Емельянов (Петербург)



## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

### КОНГРЕСС ЕЛЬЦИНА

Нам пишут из Москвы:

В русских почвенных кругах высказывается сомнение в том, что Ельцину удастся успешно провести «Конгресс соотечественников». В частности, из-за подбора гостей из-за границы. Так, например, одновременно приглашены русофоб Кронид Любарский и русский патриот Олег Красовский.

### БОЯТСЯ МОНАРХИИ

Нам пишут из Софии:

Парламент Болгарии отменил собственное же решение о проведении референдума, в ходе которого граждане страны должны были решить, останется ли Болгария республикой или же в ней будет восстановлен монархический строй.

Агентство АП сообщает, что руководство страны опасалось, что многие проголосовали бы за монархию исключительно в пику коммунистам.

Отказ от референдума был поддержан практически всеми политическими партиями.

### ПЯТАЯ ВОЛНА

Нам пишут из Вашингтона:

По данным Всесоюзного центра изучения общественного мнения, удельный вес желающих выехать за границу этнических русских — 8 %, то есть примерно два миллиона человек. Близки к этой цифре и данные Центра социально-стратегических исследований — 2,5 миллионов человек.

Вашингтонский политолог Леон Арон считает, что основная волна беженцев из Советского Союза хлынет на Запад после введения в действие закона о свободном выезде из страны.

По мнению Леона, десяти миллионам русских грозит быть выброшенными из азиатских республик, как только те добьются независимости и «вполне естественно предположить, что именно они составят основную массу «пятой волны».

### П. БУДЗИЛОВИЧ

Нам пишут из Вашингтона:

Председатель Конгресса Русских Американцев П. Будзилович заявил, что «главнейшими задачами является борьба с русофобией, поддержка русских патриотических сил в СССР, участие в культурной и общественной жизни Америки и сохранение нашего духовного наследия».

Он также отметил, что русофобы сегодня меняют тактику: вместо приравнивания всего русского к советскому и коммунистическому, теперь просто поливаются грязью все русское, включая

православие и всю русскую историю.

П. Будзилович затем сообщил, что согласно недавно проведенному исследованию в виде опросного листа, подавляющее большинство членов КРА стоит за расширение связей с патриотическими русскими силами в СССР.

### КНИГА Б. ШИРЯЕВА

Нам пишут из Москвы:

Журнал «Наш Современник» в своем апрельском номере опубликовал начало книги покойного сотрудника «Нашей Страны», народного монархиста Бориса Николаевича Ширяева «Неугасимая лампада», посвященной соловецкому концлагерю.

### ГОЛОС ИМПЕРАТОРА

Нам пишут из Москвы:

М. Ю. Лаврентьев рассказал в «Литературной России», что создателям киносериала «XX век» повезло. В центральном государственном архиве звукозаписей СССР (ЦГАЗ) они прослушивали записанные в 1912-1914 годах марши гвардейских полков. Архивный номер 6416... Магнитная копия со старых пластинок «Русского акционерного общества грамофонов» (РАОГ). На этикетке надпись: «Церемониальный марш».

Слышимость старой записи не слишком хороша (много шипения), но достаточно ясно слышен мужской голос: «Спасибо, первая рота!» — и ответ солдат: «Рады стараться, Ваше Величество!» Да ведь так могли отвечать только царю! И снова: «Спасибо, вторая... спасибо третья рота!» Ответ тот же: «Рады стараться, Ваше Величество!» Из записи ясно — император Николай II благодарит гвардейцев, а они приветствуют царя.

### Дорогие о Господе братие и сестры!

«Во дни печальные Великого поста» блеснула нам надежда. После 11-месячного ожидания — как осада Порт-Артура в Русско-Японскую войну — 19 февраля с. г. архитектор закончил строительные чертежи и спецификации церковного зала Св. Владимирского Храма-Памятника.

Надеемся, что теперь исполнятся желания наших покойных Владык: архиепископа Виталия — основателя, архиепископа Никона — строителя и здравствующего вице-председателя Св. Владимирского Общества — архиепископа Лавра. Бог даст весной начнем строительство его.

Просим всех добрых людей, понимающих, что при Храме-Памятнике надо иметь место для общения друг с другом, и помочь нам его построить. Об этом и напоминает нам Св. Апостол Павел: «Благотворения же и общения не забывайте, таковыми бо жертвами благоугождается Бог». (Евр. 13,16)

С любовью о Господе: Протоиерей Борис Киценко и Правление Свято-Владимирского Общества.

Пожертвования посылать по адресу храма: St. Vladimir Memorial Church, P. O. Box 143, Jackson NJ 08527, USA.

Джаксон, Нью Джерси.

Бог да благословит начать и закончить  
Митрополит ВИТАЛИЙ

### ГАРРИ КАСПАРОВ

Нам пишут из Вашингтона:

Российский трехцветный флаг снова на мировой арене: чемпион мира по шахматам Гарри Каспаров, незадолго до начала матча с вызвавшим его А. Карповым заявил, что не будет играть под советским флагом, являющимся символом «тирании и угнетения», а под традиционным бело-сине-красным российским флагом, служащим национальным и торговым флагом со времен царя Алексея Михайловича.

В знак признательности за этот жест шахматиста, председатель Конгресса Русских Американцев П. Будзилович вручил Г. Каспарову настольный бело-сине-красный флажок выпущенный КРА.

### ПЕРЕПЕЧАТКИ

Нам пишут из Москвы:

«Русский рубеж» (специальный выпуск газеты «Литературная Россия») перепечатал из «Нашей Страны» отрывок статьи Л. Барат-Баранова «Русский народ — пасынок перестройки», письмо А. Босоволкова об алкоголизме в России и заметку из «Политической хроники» озаглавленную «Сатанист Горький».

### 200-ЛЕТИЕ ПРАВОСЛАВИЯ

Нам пишут из Вашингтона:

Конгресс Русских Американцев заявил, что следует начинать готовиться уже сейчас, чтобы достойно отметить в 1994 году знаменательное событие 200-летия православия в Америке. Событие, навеки вошедшее в историю Америки (на Аляске и Але-

утских островах эскимосы, индейцы и алеуты до сих пор хранят православие, хотя «русских империалистов» там уже нет с 1867 года).

В частности, КРА будет просить почтовое ведомство США выпустить марку в честь этого события. Главное правление КРА просит художников, желающих предложить бесплатные услуги по созданию проекта такой марки, сообщить ему об этом.

### КАША В ГОЛОВЕ

Нам пишут из Сан Франциско:

Руководимая Н. Н. Лысенко Республиканская Народная Партия России опубликовала в газете «Русская Жизнь» воззвание, в котором не только говорится о якобы «бездеятельности и трусости императорской власти» в Первую Мировую войну, но и утверждает, что советская армия является народной армией. При этом «народные республиканцы» избрали своей эмблемой ... двуглавого орла!

### УКЛОНЕНИЕ ОТ ИСТИНЫ

Нам пишут из Франкфурта:

Член редакционной коллегии журнала «Посев» М. В. Назаров написал в номере за май-июнь с. г., что НТС — «единственная из довоенных организаций, сохранившихся к настоящему времени». На самом же деле за год до основания НТСНП, в 1929 году, был создан, например, Российский Имперский Союз-Орден, не только существующий и в настоящее время, но и открывший свои отделения в различных городах России. Не говоря уж о РОВСе, основанном в 1920-х годах генералом Врангелем и существующим до сих пор под начальством поручика Гранитова.

### ЗАКВАСКА ИМПЕРИИ

Нам пишут из Нью Йорка:

Знаменитый актер Иннокентий Смоктуновский в интервью «Новому Русскому Слову» сказал, что «с 1917 года нашу духовность систематически уничтожали. На первых порах она выплеснулась за рубеж — вспомните, какой мощный толчек дала русская мысль западному искусству! Но тогда еще существовала закваска Российской Империи, память о времени, когда дух превалировал над всем остальным. «Ты назвал меня мерзавцем? К барьеру!» Жизнь ценилась куда меньше, чем честь».

Смоктуновский добавил, что «процесс духовного возрождения в моей стране все-таки идет. Мне 66 лет, и я надеюсь, я молю Бога дать мне возможность заставить ее духовно свободной».

### РОЗЫСКИ

И. И. Дейникина-Наговицкая ищет родственников.

Писать в редакцию «Нашей Страны».